

建房阻碍通行 14名村民状告屋主

博白法院入村屯开庭审理,释法说理当场化解纠纷

本报讯(记者 黄清 通讯员 宾凤莲)一户村民建房堆放沙石阻碍了通行,同村的14名村民将其告上法庭要求排除妨害。7月14日上午,博白县法院沙河法庭庭长刘昌广等人到博白县沙河镇大石村村民委员会,公开开庭审理原告丁某芳等14人与被告庞某春、宾某峰排除妨害纠纷一案,并在庭后苦口婆心地劝导双方当事人,最终当场化解了该起纠纷。

建房堆放沙石起纠纷 14名村民状告屋主

原、被告双方因一条道路起了纷争,该案争议道路全长约500米,宽约0.7米,是原告方出入通行的唯一道路,也是同村组村民日常农耕、运输的必经之路。1998年,为了改善交通条件,原告用本户承包的水田共约403平方米,与本村村民实行同等面积兑换,用于扩修该道路,该道路延伸到原告房屋边上。扩修后该路宽度达到约3米,可通行农用和小型客车。

2017年年底,被告在该路边(东南面)建房。原告方认为,被告擅自占用该路部分土地铺设混凝土走廊,还把废弃的沙、石、垃圾堆放在路上妨碍通行,多次要求被告拆除占用道路铺设的走廊及搬移其堆放在上述道路内的沙、石、垃圾。为解决纠纷,原告方还请求当地村委会、司法所进行调解,

但被告均以铺设走廊占用的土地及堆放沙、石、垃圾的土地是原有道路的土地,不是原告兑换取得的道路用地为由,称其铺设走廊、堆放沙、石、垃圾占地合法,拒绝调解。

调解无果,原告方诉至法院,请求判令被告拆除其占用公共道路所建的房屋走廊,搬移堆放在公共道路的沙、石、垃圾等物,恢复原道路,确保道路正常运行。

法官入村屯开庭 当场释法说理化纠纷

主办该案的法官了解情况后,发现,该案共有三个争议焦点:原告所说的公共道路是否有合法依据?被告房屋走廊是否占用公共道路?被告房屋是否妨害原告通行?

庭审过程中,刘法官围绕该案的争议焦点组织双方当事人进行举证和质证。刘法官认真地听取双方当事人的答辩意见,深入了解案情。由于案件涉案人数多,双方争议大,庭审共持续了3个小时。

庭审结束后,刘法官法官试图再次组织双方当事人进行调解,从法理、情理、邻里情谊入手,分别做双方当事人思想工作。在法官的努力下,双方当事人终于同意协商解决此次纠纷。在刘法官和当地村委会支书的带领下,各方当事人一同到争议道路所在地进行丈量拉线,协商确定公共道路的界限。在丈量现场,原



法官等人现场丈量道路面积

告方一时难以形成一致意见,刘法官等人花了两个多小时释法说理,最终双方达成了一致的调解意见。

被害人家庭陷困顿 检察院及时伸援手

本报讯(记者 陈凤秀 通讯员 陈金华)近日,北流市检察院在办理刑事案件过程中,了解到在今年6月发生的一起刑事案件中不幸遇难的被害人阿明和阿红(均为化名),留有2名年幼的孩子,家庭困难,可能符合国家司法救助的情形。为核实情况,北流市检察院邓扬生副检察长带队到被害人居住地进行实地走访。

经核实,这起案件发生后,被害人留下两名不足三岁的孩子,均由爷爷奶奶抚养。由于要照顾孙子孙女,上了年纪的爷爷奶奶分身乏术,无法继续外出打工。没了经济来源,这一家子陷入困顿之中,生活过得异常艰难。

了解到具体情况以后,北流检察院立即启动国家司法救助程序,



检察官到村委会了解被害人家庭情况

并积极和民政部门沟通交流,尽快完善办理事实无人抚养孤儿等手续,让他们享受到应有的政策待遇。

目前,经过北流检察院的积极协调,民政部门已对这个窘迫家庭

给予临时救助,同时认定这2名孩子属事实孤儿,给予每人每月950元的保障。下一步,由北流检察院帮忙申请的三级司法救助金到位后,将在很大程度上缓解这个家庭的困难。

司法志愿者进社区

近日,市司法局机关党委组织20多名党员志愿者到玉东新区茂林镇湘汉社区开展“新时代文明实践志愿者服务活动”。志愿者们为社区干部、群众上了一堂节能低碳和生活垃圾分类知识的宣讲课。同时,还在社区设置法律宣传和咨询点,宣传法律知识和法律援助的条件、范围、流程等知识,为居民群众提供相关法律援助指南和法律咨询。

(记者 陈凤秀 通讯员 陈国琴 摄)



发放法律宣传资料

涉嫌多起刑事案 山上露面被追捕

在逃多年的一嫌犯博白落网

本报讯(记者 陈凤秀 通讯员 朱喜)近日,博白县公安局菱角派出所民警成功抓获涉嫌多起刑事案件且在逃多年的犯罪嫌疑人张某某。目前,犯罪嫌疑人张某某已被公安机关依法刑事拘留。

2014年,有过犯罪前科、刑满释放人员张某某在博白县菱角镇涉嫌一起故意伤害案,致张某某轻伤;2017年,张某某在菱角镇盐圩村相邻的浦北县石埭镇,又涉嫌一起故意伤害案,致王某轻伤……案发后,张某某潜逃在外,成为警方的追捕对象。

今年7月10日下午5时许,菱角派出所所在侦查工作中获悉,在逃犯罪嫌疑人张某某在菱角镇盐圩村后面的山岭上出现。

菱角派出所立即组织民警展开抓捕。民警到达盐圩村后面的山岭时,从山脚往上看,一名中年男子正在半山腰处转悠,疑似张某某,民警打算靠近进一步核实对方的身份,结果对方听到声响后非常警觉,拔腿就往山顶方向跑。训练有素的民警反应迅速,立即往山岭上追去,并不断喊话,要求其配合民警盘查。然而,该男子并没有停下来的意思。民警克服种种困难,一路追击到山顶,终于将其控制住。

经现场核实,该男子正是涉嫌多起刑事案件的在逃犯罪嫌疑人张某某,民警将其带回派出所作进一步处理。目前,案件在进一步侦办中。